

受贿4755万元 张曙光全认

还当庭供认行贿企业每月为其情人“月供”1.6万元

本报综合消息 昨天上午,原铁道部运输局局长、副总工程师张曙光在北京市第二中级法院出庭受审,他当庭承认检方的全部受贿指控,并供认有行贿企业向其情人“月供”1.6万元工资款。

根据检方指控,有“中国高铁第一人”之称的张曙光被控受贿4755万元,主要受贿事实都发生在中国高铁跨越式发展的“大跃进”时代。

昨天上午9时38分,张曙光被法警带进第三法庭受审,几天前,张曙光昔日的副手、副局长苏顺虎就站在被告席上声泪俱下的忏悔自己的贪腐行为。

站上被告席的张曙光穿着一件黑色夹克,56岁的年纪已是两鬓斑白,头发稀疏了不少,

显得面容清瘦,苍老了许多,再没有了昔日高铁动车发布时的神采飞扬。

对于检方宣读的13项受贿指控,张曙光双目低垂地凝听,然后平静地表示承认全部指控,只是有些细节问题还要再向法庭陈述。

张曙光虽然说话语速缓慢,但声音洪亮,之前有报道称张曙光患有糖尿病,开庭时,法官提醒张曙光如有身体不适,可随时向法庭举手示意。

张曙光1982年进入铁路系统从基层干起,2005年成为铁道部运输局局长。这位铁路高官“生财有道”,2002年就在美国洛杉矶以现金全额买下占地面积近3000平方米的别墅。据报道,这座5室5卫的住宅目前价值152万美元,每年仅房地产税就1.3万美元。张

曙光和妻子王兴当年购买时包括房产交易转移税在内总计支付94.6万美元,按照当时的汇率相当于712万人民币,以张曙光当年在铁道部每月几千元的薪资标准自然无法承受。

据检方指控,张曙光于2000年至2011年间,利用先后担任铁道部运输局装备部客车处处长、装备部副主任、运输局局长等职务上的便利,为广州中车轨道交通装备股份有限公司等13家单位谋取利益,为此收受或索取上述单位的负责人杨健宇等人给予的款物折合人民币共计4700余万元,其中最高一笔受贿金额高达1850万元,案发后大部分受贿款物已被追缴。

收受广州中车铁路机车车辆销售租赁有限公司法定代表人杨建宇1050万余元贿赂是

张曙光时间跨度最长的一起受贿。

检方指控,十余年中,张曙光为杨建宇的企业解决“蓝箭”列车使用以及列车配件销售等问题提供帮助。张曙光当庭对这起受贿表示认可,承认接受了对方赠送的字画收藏品、手表、房屋装修等,以及从2009年起每月给付张曙光的情人罗某1.6万元的工资。不过,张曙光认为他只是在“蓝箭”列车继续使用的问题上“顺水推舟”而已,没有发挥太大作用。

检方认为,张曙光身为国家工作人员,利用职务上的便利,索取他人财物,或者非法收受他人财物、为他人谋取利益,数额特别巨大,情节特别严重。

案件将经合议庭评议后择日宣判。

(邱伟)

被挖眼男童昨在深圳接受植入义眼手术

新华社深圳9月10日电 (记者 吴俊 廖婷婷)山西被挖眼男童小斌斌10日下午在深圳希玛林顺潮眼科医院接受植入义眼的手术。小斌斌12时30分进入手术室,下午18时许手术结束。

深圳希玛林顺潮眼科医院院长林顺潮在手术结束后介绍,小斌斌两只眼睛的手术都很顺利。由于两只眼睛眼球周边软组织的破坏程度不同,因此对两只眼睛采取了不同的手术方案:右眼眼球周围尚有足够的软组织,因此植入义眼球;左眼眼球软组织不够且疤痕较多,因此采取自体皮肤脂肪瓣移植的方法取代义眼球植入。

林顺潮说,植入手术将分为两个阶段实施,植入义眼球4至6周后即可为小斌斌植入定制的义眼片。植入的义眼仿真度极高,术后受伤眼部在外观看上将与常人无异。林顺潮对小斌斌术后康复情况表示乐观,据林顺潮

介绍,康复后小斌斌的两只眼睛都可正常流泪。

该医院还将为小斌斌进行后续的治疗和培训。今年年底前,该医院会培训男孩使用盲人导航仪器,通过仪器上的照相设备,将图像处理成数据,在大脑中呈现二维的黑白图像,增强其对空间、线条、光亮的感观,帮助他完成独立行走等简单生活。目前已有德国的相关机构表示愿意免费对小斌斌进行仪器使用的培训。

林顺潮告诉记者,整个手术及后续治疗培训的费用大约为5万美元,将全部由该医院承担。目前该医院已接洽了深圳的一些心理辅导专家,将为小斌斌进行日后的心理辅导。

据林顺潮介绍,小斌斌表现得很勇敢,术前医生告诉他要做手术时,他说“要做男子汉,不会哭”。小斌斌是笑着被推进手术室的。

合肥一正规食品厂家贴牌销售小作坊豆干被查处

新华社合肥9月10日电 (记者 马姝瑞)记者从合肥市质量技术监督局了解到,该市近日根据群众举报,查处了一起正规食品生产厂家从小作坊进货,并“冒名”贴牌销售的食品安全案件。监管部门表示,该起案件暴露出当前小作坊食品安全监管仍存在“盲区”。

合肥市质监局食品生产监管处相关负责人告诉记者,9月6日,该局根据群众举报,发现该市大富副食品有限公司从当地的2家小作坊采购豆干等豆制品,并加贴该公司获得的“企业食品生产许可”即“QS”标志对外出售,其行为已涉嫌冒用产品质量认证标志。

“根据现行的食品安全法和产品质量法,小作坊是可以生产、销售豆干等食品的,但不

得冒用其他产品的生产许可,也不得违反食品安全、卫生的相关标准和规定,大富公司显然违背了这些要求,属于明知故犯。”合肥市质监局法规处处长王清介绍说。

记者了解到,目前,我国对小作坊食品安全的监管还没有明确的法律法规。王清告诉记者,对小作坊的日常监管由地方政府制定,但目前包括安徽在内的许多省份都没有专门的小作坊食品生产、销售的监管规范,形成了法律法规上的“盲区”。

质监部门表示,针对这起冒用贴牌销售案件,该局正在加紧调查其涉案金额、违法所得等涉案事实,待全部调查结束后,将召开案件审理会、公议会等,对大富公司进行处罚。目前,大富公司仍在生产和销售自产豆制品。

“小米”告倒“小辣椒”

工商部门查处微博损害他人商誉第一案

新华社北京9月10日电 (记者 张晓松)北京市工商局西城分局日前对小辣椒手机销售方北京方万源通信器材有限公司以微博编造虚假事实损害小米手机商誉一案作出行政处罚决定:责令当事人停止违法行为,消除影响,并罚款15万元。

工商总局有关人员介绍,这是迄今为止工商部门查处的以微博损害他人商誉的第一大案。与传统的不正当竞争案件不同的是,其表现形式是个人通过移动社交媒体发布信息,违法行为并非由当事人主体直接实施。

经查,2013年3月15日,小辣椒手机创始人、北京方万源通信器材有限公司大股东谭文胜,在新浪认证的“谭文胜微博”上通过其150余万粉丝发布消息:“小米手机价格堪比三星,UI照抄苹果,质量不如山寨,售后等于没有。”并向小米手机创始人、北京小米科技有限公司董事长雷军发出挑战:“雷军,请

你光明正大站出来,你若不服气,咱们周末约在东单公园真刀真枪练练。”

4月至5月,北京方万源通信器材有限公司又多次使用北斗星手机网及“北斗小辣椒手机”“北斗星手机网企业微博”“谭文胜微博”3个微博发布信息,宣称其销售的相关产品为“全球最低价”“史上最超值”“史上最具性价比”“代表了当前智能手机制作工艺的最高标准”。

5月,北京小米科技有限责任公司向工商机关递交材料,反映谭文胜通过微博攻击小米公司及雷军,诋毁、谩骂小米产品。

北京市工商局西城分局经调查取证认定,当事人北京方万源通信器材有限公司多次利用其企业微博及股东个人微博进行虚假宣传和商业诋毁的违法经营行为,违反了消费者权益保护法和反不正当竞争法有关规定。

四川稻城亚丁机场16日将正式通航

新华社成都9月10日电 (记者 许茹芸)记者从四川甘孜州旅游局了解到,高海拔机场——稻城亚丁机场将于9月16日正式通航,先期只开通成都至稻城往返航线,每天一班,全价机票为每人1600元。届时,成都到稻城亚丁2天的车程将缩短为65分钟。

据介绍,除成都至稻城往返航班之外,重庆至稻城、马尔康至稻城的航班将于国庆前

开通;广州、上海、西安等地至稻城航线计划将于2014年开通。

稻城亚丁机场位于县城以北,距县城49公里,距香格里拉122公里,距稻城亚丁景区159公里。机场于2011年开工建设、2012年进入试验飞行阶段。作为高原机场,稻城亚丁机场的净空条件是国内所有高原机场中最好的,特别是风向较为稳定,最适宜起降的时段为上午和夜间。

广州白云区鹅掌坦发生爆炸

目击者称地点是一仓库

新华社广州9月10日电 (记者 陈寂)广州白云区鹅掌坦附近10日12时左右发生爆炸。现场已实行交通管制,步行两公里左右后记者13时50分来到现场。看到爆炸大楼的大火还在烧。烟雾范围有五六百米。附近的伯德广场窗户大部分被震裂。公共汽车站鹅掌坦站站牌、广告牌都被震碎,马路护栏也被震倒。

“爆炸的是增宝仓库12栋楼中靠近路边的一栋。他在仓库的另一栋楼工作,听到一声巨响,天花板和窗户都碎了。大家以为是地震,就往外跑。”现场目击者梁嘉文说,仓库主要存放鞋子,附近有一个鞋帽批发中心,还有很多物流快递公司。

